

I COMMISSIONE PERMANENTE

(Affari costituzionali, della Presidenza del Consiglio e interni)

S O M M A R I O

SEDE REFERENTE:

Variazioni nella composizione della Commissione	74
Deleghe al Governo in materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche. C. 3098 Governo, approvato dal Senato (<i>Seguito dell'esame e conclusione</i>)	74
ALLEGATO (<i>Emendamento approvato</i>)	78
UFFICIO DI PRESIDENZA INTEGRATO DAI RAPPRESENTANTI DEI GRUPPI	76
ERRATA CORRIGE	76

SEDE REFERENTE

Giovedì 9 luglio 2015. — Presidenza del presidente Francesco Paolo SISTO. — Intervengono la ministra per la semplificazione e la pubblica amministrazione, Maria Anna Madia e il sottosegretario di Stato per la semplificazione e la pubblica amministrazione, Angelo Rughetti.

La seduta comincia alle 10.25.

Variazioni nella composizione della Commissione.

Francesco Paolo SISTO, *presidente*, comunica che la deputata Bindi del gruppo Partito democratico non fa più parte della I Commissione. Intende ringraziare la deputata Bindi per il costante e prezioso contributo fornito ai lavori della Commissione.

Emanuele FIANO (PD) intende rivolgere, a nome di tutto il gruppo del Partito democratico, un sentito ringraziamento alla deputata Rosy Bindi per il lavoro

svolto con autorevolezza e capacità nell'ambito della Commissione.

Deleghe al Governo in materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche.

C. 3098 Governo, approvato dal Senato.

(Seguito dell'esame e conclusione).

La Commissione prosegue l'esame del provvedimento, rinviato, da ultimo, nella seduta dell'8 luglio 2015.

Francesco Paolo SISTO, *presidente*, comunica che è stata avanzata la richiesta che la pubblicità dei lavori sia assicurata anche mediante l'impianto audiovisivo a circuito chiuso. Non essendovi obiezioni, ne dispone l'attivazione.

Comunica che sono pervenuti i pareri della Commissione Giustizia e della Commissione Cultura.

Avverte, quindi, che il relatore, al fine di recepire una condizione recata dal parere della VII Commissione, ha presentato l'emendamento 13.1000, che pone in votazione.

Il Sottosegretario Angelo RUGHETTI esprime parere favorevole sull'emendamento 13.1000 del relatore.

La Commissione approva l'emendamento 13.1000 del relatore (*vedi allegato*).

Ernesto CARBONE (PD), *relatore*, sottopone alla Commissione le seguenti proposte di coordinamento del testo:

1) all'articolo 1, comma 1, la lettera o), introdotta dall'emendamento 1. 126 (Nuova formulazione), è rinumerata come lettera m-ter):

2) all'articolo 4, comma 2, primo periodo, come modificato dall'emendamento 4. 27, le parole: « e del parere del Consiglio di Stato, che sono resi » sono sostituite dalle seguenti: « e previo parere del Consiglio di Stato, che è reso »;

3) all'articolo 6, comma 1, lettera c-sexies), inserita dall'emendamento 6. 70 (Nuova formulazione), le parole: « nelle white list, di cui all'articolo 1 » sono sostituite dalle seguenti: « negli elenchi dei fornitori, prestatori di servizi ed esecutori non soggetti a tentativo di infiltrazione mafiosa istituiti ai sensi dell'articolo 1 »;

4) all'articolo 9, comma 1, lettera b), numero 3), sono aggiunte, in fine, le parole: « , fermo restando quanto previsto dal numero 4 »

5) all'articolo 9, comma 1, lettera b), numero 4), come modificato dall'emendamento 9. 1003, le parole: « di cui alla presente lettera » sono sostituite dalle seguenti: « di cui al numero 3) »;

6) all'articolo 9, comma 1, lettera c-bis), le parole: « disciplina dell'inquadramento e del reclutamento di cui alle lettere a) e b) » sono sostituite dalle seguenti: « disciplina dell'inquadramento e del reclutamento di cui alle lettere a), b) e c) » e le parole: « nel rispetto delle regole e di indirizzi generali e uniformi » sono sostituite dalle seguenti: « nel rispetto di regole e di indirizzi generali e uniformi »;

7) all'articolo 9, comma 1, lettera o), come modificata dall'emendamento 9. 204 (Nuova formulazione), le parole: « ove previsto dalla legislazione regionale il direttore dei servizi socio-sanitari » sono sostituite dalle seguenti: « nonché, ove previsto dalla legislazione regionale, di direttore dei servizi socio-sanitari » e dopo le parole: « selezione per titoli e colloquio, previo avviso pubblico, dei direttori amministrativi e dei direttori sanitari » sono inserite le seguenti: « , nonché, ove previsti dalla legislazione regionale, dei direttori dei servizi socio-sanitari, »;

8) all'articolo 12, comma 4-bis, introdotto dall'emendamento 12. 27, le parole: « è autorizzato ad adottare » sono sostituite dalle seguenti: « adotta »;

9) all'articolo 12, comma 5, dopo le parole: « di cui al comma 1, » sono inserite le seguenti: « fermo restando quanto disposto dal comma 4-bis, »;

10) all'articolo 13, comma 1, lettera a-bis), introdotta dall'emendamento 13. 39 (Nuova formulazione), la parola: « concentrare » è sostituita dalle seguenti: « svolgere unitariamente »;

11) l'articolo 13-bis, introdotto dall'articolo aggiuntivo 13. 01, è collocato dopo l'articolo 15 e conseguentemente rinumerato. Al medesimo articolo 13-bis:

al comma 5, dopo le parole: « n. 739, e » è inserita la seguente: « , successivamente, », le parole: « e non oltre » sono soppresse, le parole: « dalla richiesta » sono sostituite dalle seguenti: « dalla data di trasmissione dello schema » e le parole da: « è emanato » fino alla fine del comma sono sostituite dalle seguenti: « può essere comunque adottato »;

al comma 6, le parole: « possono essere ad esso apportate le correzioni e integrazioni » sono sostituite dalle seguenti: « il Governo può adottare uno o più decreti legislativi recanti le disposizioni integrative e correttive » e le parole: « nell'osservanza dei principi e criteri direttivi previsti per l'emanazione del decreto originario » sono

sostituite dalle seguenti: « nel rispetto dei principi e criteri direttivi e della procedura di cui al presente articolo »;

12) all'articolo 16, comma 1, lettera b-quater), introdotta dall'emendamento 16. 8, le parole: « disposizioni derivanti da obblighi comunitari » sono sostituite dalle seguenti: « disposizioni che costituiscono adempimento di obblighi derivanti dalla normativa dell'Unione europea »;

13) all'articolo 16, comma 1, lettera b-quinquies), introdotta dall'emendamento 16. 9 (Nuova formulazione), le parole: « occorrenti per la ratifica ed esecuzione di trattati internazionali » sono sostituite dalle seguenti: « necessari per l'attuazione di trattati internazionali ratificati dall'Italia ».

14) all'articolo 16, comma 2, le parole: « Commissioni parlamentari competenti anche per i profili finanziari » sono sostituite dalle seguenti: « Commissioni parlamentari competenti per materia e per i profili finanziari ».

Il Sottosegretario Angelo RUGHETTI, concorda con le proposte di coordinamento formulate dal relatore.

Francesco Paolo SISTO, *presidente*, pone in votazione le proposte di coordinamento del testo del relatore.

La Commissione approva le proposte di coordinamento del testo avanzate dal relatore.

Francesco Paolo SISTO, *presidente*, ricorda che i gruppi SEL e M5S hanno comunicato che presenteranno una relazione di minoranza.

La Commissione delibera di conferire al relatore, deputato Carbone, il mandato a riferire favorevolmente in Assemblea sul disegno di legge n. 3098, come modificato nel corso dell'esame in sede referente.

Delibera, altresì, di chiedere l'autorizzazione a riferire oralmente.

Francesco Paolo SISTO, *presidente*, si riserva, quindi, di designare i componenti del Comitato dei nove per l'esame in Assemblea, sulla base delle indicazioni dei gruppi.

Rivolge, infine, un ringraziamento al Governo per la disponibilità al dialogo mostrata nell'ambito dell'esame di tale importante provvedimento, rilevando come il costante confronto con la Commissione da parte dell'Esecutivo abbia rappresentato un buon modo di fare politica.

La seduta termina alle 10.35.

**UFFICIO DI PRESIDENZA INTEGRATO
DAI RAPPRESENTANTI DEI GRUPPI**

Giovedì 9 luglio 2015.

L'Ufficio di Presidenza si è svolto dalle 10.35 alle 10.40.

ERRATA CORRIGE

Nel Bollettino delle Giunte e delle Commissioni n. 478 dell'8 luglio 2015, a pagina 40, seconda colonna, quint'ultima riga, sostituire le parole « fermi restando » con la seguente « nonché ».

A pagina 41, prima colonna, alla quinta riga, le parole « con l'assunzione della relativa condizione, » sono soppresse;

sempre a pagina 41, prima colonna, all'undicesima riga, dopo le parole « del medesimo personale, » inserire le seguenti « con l'assunzione della relativa condizione »;

sempre a pagina 41, prima colonna, alla ventiquattresima riga, sostituire le parole: « 3) il ricorso a parte dei risparmi di spesa, » con le seguenti « 3) l'utilizzo, previa verifica da parte del Ministero dell'economia e delle finanze – Dipartimento della Ragioneria Generale dello Stato, di una quota parte dei risparmi di spesa di

natura permanente, non superiore al cinquanta per cento, ».

A pagina 49, prima colonna, dopo la sedicesima riga, inserire le seguenti parole:

Ovunque ricorrono le parole “forze di polizia” oppure “forza di polizia” dopo le predette parole aggiungere le seguenti: “ad ordinamento civile”.

Conseguentemente:

al punto 1) dopo le parole “istituzione di ruoli” sopprimere “, gradi”;

al punto 2) sopprimere “, con l’assunzione della relativa condizione, nonché la facoltà di transito, in un contingente limitato,”;

0. 7. 1007. 20. Giachetti.

ALLEGATO

Deleghe al Governo in materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche (C. 3098 Governo, approvato dal Senato).

EMENDAMENTO APPROVATO

ART. 13.

Al comma 1, sopprimere la lettera b-bis).

13. 1000. Il relatore.